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          تاريخ و امضا:                                                                                                                                                                                                                                              
 بارم «نیکوکاری کامل آن است که در نهان همان را انجام دهی که در آشکارا انجام می دهی» پیامبر اکرم)ص(:  ردیف

 کرده و  رسمبه کمک خط کش و پرگار سانتی متر را  3عمود منصف پاره خطی  به طول  الف( 1

 .را بیان کنیدهای نقاط روی عمود منصف ویژگیب( 
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 فرض کنیم هر چهارضلعی که قطرهایش با هم برابر و منصف هم باشد، مستطیل است.   2

 باشد.سانتی متر  4 آن طول قطر که رسم کنید مستطیلیبه کمک خط کش و پرگار الف( 

  را توضیح دهید. روش رسمب( 

 مستطیل با این روش قابل رسم است؟ چندج( 
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 بیاورید. مثال نقضبرای رد احکام زیر  3

 

 های برابر داشته باشند، هم نهشت اند.هر دو مثلث که مساحت الف( 

 

 .اعداد صحیح مثبت اندب( همه 

 

 است. مربع، داشته باشد ع برابرچهار ضلچهارضلعی که هر ج( 

 

 گیرند.ی ارتفاع ها در داخل آن قرار می، همهدر هر مثلث( د

2 



 جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید. 4

 

 ........................................... قرار دارد.ای به فاصله یکسان از دو ضلع یک زاویه باشد، آنگاه آن نقطه روی الف( اگر نقطه

  

 شود.شود،...............................................گفته میبه آنچه حاصل می ،یه جای فرض و حکم را عوض کنیمب( اگر در یک قض

 

1 

 کنید. اثباتو سپس به کمک برهان خلف آن را  بیانبرتر را  زاویهقضیه ابتدا  1
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 (.)با دلیل توضیح دهیدمثلث رسم کرد؟ توانمینبا کدام سه طول داده شده  6

 2و  1و  8ج(                                                              1و  4و  3الف( 

 11و  8و  6د(                                                              13و  1و  9  ب(

1 

 .بیابیدرا  yو  xمقادیر  سپس. تشابه مثلث را ثابت کنیدزیر،  های در شکل 7

 ب(                                                 الف(                                               
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 را به دست آورید. ANM  محیط مثلثرا بدست آورده و سپس  yو  xابتدا مقادیر ،  BC||MNدر شکل مقابل  8
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 سانتی متر باشد. 11و  14بین دو پاره خط به طول های  واسطه هندسیطول پاره خطی را به دست آورید که  9
 

 

 

 

1 



 

اگر  11
𝑥

3
=

𝑦

6
=

𝑧

9
=

13

3
 را بدست آورید. x+y+zباشد، حاصل  

 

 

 

 

 

1 

ABC (∠𝐴در مثلث قائم الزاویه  11 = ۰۹ ،)6BH=  4وCH=  .اندازه استAH  وAB  وAC .را محاسبه کنید 

 

 
 

 

2 

سانتی متر است.  11ضلع مثلثی متشابه آن،  طول بزرگترینسانتی متر است.   4و  1، 3طول اضلاع یک مثلث  12

 را بدست آورید. محیط مثلث دوم
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سانتی  17مثلث بزرگتر  مساحتاگر  است. مربع سانتی متر  16و  4دو مثلث متشابه  به ترتیب  هایحیطم اندازه 13

 ، چند سانتی متر است؟مثلث کوچکتر ساحتم، متر
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 الف( 1
 

 
 ب( هر نقطه روی عمود منصف پاره خط از دو سر پاره خط به یک اندازه است.

1.1 

  الف( 2

 
نامیده و به مرکز  Mرا AB ، وسط پاره خط کردهسانتی متر( رسم 4) مستطیلبه طول قطر را AB  پاره خطب( 

M ، کرده و ترسیم را سپس یک قطر دلخواه از دایره  .کنیمای رسم میسانتی متر( دایره2)به شعاع نصف قطرCD 

 است. مستطیل ABCDکنیم. چهارضلعی وصل می Bو  Aبه  D و Cنامیم. از می

 ج( بیشمار

1.1 



دارند ولی  6است، مساحت های برابر مساوی  4و3و دیگری  6و  2مثلا دو مثلثی که یکی دارای قاعده و ارتفاع  الف( 3

 هم نهشت نیستند.

 یا.......... -4،-3،-2مانند  صحیح اعداد منفیب( 

 لوزیج( 

 ویهمثلث قائم الزاویه یا منفرجه الزا د( 

2 

 1  ب( عکس قضیه                                     الف( نیمساز زاویه 4

 اگر در مثلثی دو زاویه نابرابر باشند، ضلع روبه رو به زاویه بزرگتر، بزرگتر است از ضلع روبه رو به زاویه کوچکتر. 1

𝐵̂فرض:  > 𝐶̂  

𝐴𝐶حکم:  > 𝐴𝐵 

𝐴𝐶) زرگتر نیست.ب AB از AC طول کنیمفرض برهان خلف: فرض می ≯ 𝐴𝐵)  :پس داریم 

 (1حالت 

𝐴𝐶 > 𝐴𝐵       طبق قضیه ضلع برتر →  𝐵̂ < 𝐶̂ تناقض با فرض            

 (2حالت 

𝐴𝐶 = 𝐴𝐵    متساوی الساقین است. پس مثلث    →  𝐵̂ = 𝐶̂ تناقض با فرض            

 حیح است.پس نقیض حکم باطل و حکم ص   

2 

( کوچکتر است و با این شرایط  8از ضلع سوم )ضلع  1و  2باشد. چون در مجموع دو ضلع جواب گزینه )ج( می 6

 ضلع از ضلع سوم برگتر است( : مجموع هر دوباشد.)شرط تشکیل مثلثمثلث غیر قابل ترسیم می

1 

 الف( 7
2𝑎

3𝑎
=

2𝑏

3𝑏
=

2𝑐

3𝑐
=

2

3
  →  به حالت تناسب سه اضلاع متشابه اند

𝑥برابر است با  xزاویه  = 180 − (80 + 40) = 60  

 ب(

𝐵̂    طبق قضیه خطوط موازی    = 𝐷̂ 

                                                     →  به حالت برابری دوزاویه  متشابه اند 

𝐴̂    طبق قضیه خطوط موازی                              = 𝐸̂ 
 

𝐴𝐶

𝐶𝐸
=

𝐵𝐶

𝐶𝐷
=

𝐴𝐵

𝐷𝐸
                

2

5
=

3

𝑥
=

𝑦

8
            𝑥 =

3×5

2
=

15

2
    ,  𝑦 =

8×2

5
=

16

5
 

2 



 

8 𝐴𝑁

𝑁𝐶
=

𝐴𝑀

𝑀𝐵
    → 

𝑥

4
=

𝑥−1

3
         3𝑥 = 4𝑥 − 4            4 = 4𝑥 − 3𝑥            𝑥 = 4 

𝐴𝑀

𝐴𝐵
=

𝑁𝑀

𝐵𝐶
    →

4

8
=

5𝑦+1

7
              40y+8=28         y=

28−8

40
= 0.5     

 

 P=x+(x-1)+(5y+1)=4+3+3.5=10.5 

2 

9 𝑏2 = a × c                       𝑏2 = 40 × 10            𝑏2 = 400                  𝑏 = √400 = 20 
 

 

1 

11 𝑥

3
=

𝑦

6
=

𝑧

9
=

13

3
=

𝑥+𝑦+𝑧

3+6+9
        x+y+z=(3+6+9)×

13

3
= 78 

 

 

1 

11  

𝐴𝐻2 = 𝐵𝐻 × 𝐶𝐻 = 6 × 4 = 24      𝐴𝐻 = 2√6 
𝐴𝐵2 = 𝐵𝐻 × 𝐵𝐶 = 6 × 10 = 60               𝐴𝐵 = 2√15 

𝐴𝐶2 = 𝐶𝐻 × 𝐵𝐶 = 4 × 10 = 40              𝐴𝐶 = 2√10 

2 

 سبت تشابه برابر است با:ن 12
10

5
= 2 

𝑝2

𝑝1
=

𝑝2

3 + 5 + 4
=

𝑝2

12
= 2         𝑝2 = 2 × 12 = 24 

1.1 

13 
𝑘 =

4

16
=

1

2
 

𝑆1

𝑆2
= 𝑘2          

𝑆1

17
= (

4

16
)2   𝑆1 =

100 × 16

256
=

17

4
= 4.25 
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